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9. Meliha Hanim, gocuklar ¢adirdi. Tarhana gorbasi

I
kaynamisti. Cocuklar mutfaga a¢ kurt gibi kostu.
Il i

Bu pargada alt1 gizili fiillerin anlam o6zellikleri
aga@idakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

A) Kilig Durum Olug
B) Durum Olus Kilis
C) Olug Kilis Durum
D) Kilig Olus Durum

10. (1) Bir siirde benzetmeye, kisilestirmeye bagvurul-

mayacaksa o siir, sanat Grlini sayilabilir mi? (I1)
Siiri siir yapan unsurlarin basinda sdz sanatlari
gelir. (II1) Siir, insanlan biyileyen o glicinid stz
sanatlarindan alr. (IV) S6z sanatlar; bir duygu,
disiince, olay ya da durumu daha etkili anlatabil-
mek igin stzcliklerin sanatl bir bicimde kullaniima-
sidir. (V) O halde s6z sanatlari; anlama derinlik,
yogdunluk katmak ya da séyleyisi daha etkili kilmak
igin giirin olmazsa olmazidir.

Bu metinde numaralanmig ciimlelerden hangisi
diigiincenin akigini bozmaktadir?

A)ll B) Il C)Iv D)V

|e=

1.

12.

Birgok insan, uyumaya ayirabilecegi vakti elektronik
cihazlara ayinyor. Oysa vicut saghgini korumak is-
teyen bir kisinin glinde en az sekiz saat uyumasi
gerekiyor. Diizenli olarak uykusuz kalan insanlar
ileri yaglarda kalp ve sinir hastaliklariyla kargi kargi-
ya kaliyor. Bu insanlar, sosyal iligkilerinde de uyku-
suzluk nedeniyle genellikle sorunlar yasiyor. Cunku
uykusuzlugun etkisiyle baskalarina 6n yargil dav-
raniyor ya da ¢abuk ofkeleniyor. Bu durum, onlarin
gunlik islerindeki performanslarinin da dismesine
neden oluyor.

Bu pargada agagidakilerden hangisine deginil-
memistir?

A) Bazi insanlarin uyumak icin yeterli vakti bulama-
digina

B) Uykusuz kalmanin saghigin bozulmasina yol ag-
tigina

C) Uykusuz kalmanin insan iligkilerini olumsuz etki-
ledigine

D) Uykusuzlugun ¢aligma performansini etkiledigine

Kilis (is) fiilleri, hareket bildirir ve isi yapanin hare-
ketinin bagka bir varli§i etkiledigini gésterir. Ornegin
"Isciler, paketleri tagidi." cimlesindeki "tagidi” fiili,
hareket bildirdigi ve "paketleri" varligi izerinde etki-
li oldugu igin kilig fiilidir.

Bu acgiklamaya gore, asagidakilerin hangisinde
kihg (is) fiili kullanilmamigtir?

A) Geligen teknoloji, birtakim sorunlari da berabe-
rinde getirdi.

B) Bazi lilkeler, gevre kirliliginin neden oldugu so-
runlari gérmek istemiyorlar.

C) Teknoloji alaninda bag dondiricii gelismeler ya-
saniyor.

D) Bilim insanlari, Glines sisteminde yeni bir gék
cismi kesfetti.
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13. Ulkemizin bilgi depolari olan halk kiitiiphanelerinden 2018 yilinda 28,2 milyon kisi yararlandi. Bu say1 2019 yilinda

30 milyonun Gzerine ¢ikarken 2020 yilinda bir énceki yilin yarisindan fazla dustl. 2021 yilinda sayi biraz artsa da
2019'un ancak yarisina ulasabildi. Halk kiitGphanelerine kayitli Gyelerin sayisi ise s6z konusu yillarin tamaminda
artig gostererek 2021 yilinda 5 milyona yaklasti.

Bu bilgilere gore, 2018-2021 yillarinda halk kiitiiphanelerinden yararlanan ve halk kiitiiphanelerine kayith olan
kigilerin sayisini dogru gosteren grafik agagidakilerden hangisi olabilir? (== Yararlanan Kisi Sayisi, Kayith
Uye Sayisi)

A)  Miyon (Kisi) B)  Milyon (Kisi)

R 157 DT S VST
, 30,6

17’216,1

39 43 49 39 45 [148

> Yillar 0 > Yillar
2018 2019 2020 2021 2018 2019 2020 2021
C)  Milyon (Kisi) D)  Milyon (Kisi)
A A
30 1 30 -
25 L. 25 1.
20 t 20 1
51
> Yillar 0
2018 2019 2020 2021 2018 2019 2020 2021

14. Bir fabrikada Uretilen seramik bloklarin her biri dokuz kareye ayrilarak gri, mavi ve yesile boyanmaktadir. Boyama-

da renklerin her biri toplam G¢ karede kullaniimakta ve her bir satirda tim renkler bulunmaktadir. “A, B, C, D, E, F, G,
H, I" harfleriyle kodlanan bu kareler ile ilgili bilinenler sunlardir:

e Ave | kareleri farkh renklere boyanmaktadir.

e E karesi gri renge boyanmaktadir.

e D ve H kareleri ayni renklere boyanmaktadir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi s6z konusu fabrikada liretilen seramik bloklardan biri olabilir?

A) B) C)p— D)
A|B|C A|B|C A|B|C A|lB|C
D|E|F D|E|F D|E|F D|E|F
G|H|I G |H|I G| H| I G| HI|I
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1. Mine 6gretmen, sinifinda yaptidi uygulamada &grencilerini "A” ve "B” olarak eslestirerek ikiserli gruplar olusturmus-
tur. 60 saniye sirecek olan bu uygulamada "A” olarak ifade edilen dgrenciler istedikleri konuda konusacaklar. “B”
ler dinleyecekler ama her otuz saniyede iki farkli bicimde dinleyeceklerdir. Ik otuz saniyede dinleyenler giiler yiizli
olacak, kargisindakinin gézlerinin igine bakacak ve ara ara onu takdir eden sézler soyleyeceklerdir. Ogretmen elini
cirptidinda; bagka bir seyle ilgilenecek ve konusaninin géziine bakmayacaklardir. Uygulama bittikten sonra égret-
men, “A” lara neler hissettiklerini sormus ve su yaniti almigtir: “ilk otuz saniyede kendimi degerli hissettim, anlatti-
gim konuyu 6nemli buldum, ikinci otuz saniyede neyi anlatacagimi unuttum ve gerginlestigimi hissettim.”

Mine 6gretmen, yaptigi bu uygulama ile iletigimde agagidakilerden hangisinin 6nemine dikkat ¢ekmis ola-
maz?

A) GOz temasi kurmanin énemine

B) Etkili dinlemenin kigiye verilen degeri artirdigina

C) On yargili dinlemenin iletisimi olumsuz etkiledigine

D) Dinleyicinin tutumunun konugmacinin duygularini etkiledigine

2. Asadida, (¢ annenin gocuklariyla kurduklar iletisimde kullandiklari bazi climleler sembollerle eglestirilerek verilmisgtir:
A Baz hareketlerini diizeltmen gerektigini distniyorum.
@ Btiin bu olaylarda bir numarali suglu sensin.
B Derslerde zorlandigini goriiyorum ama (istesinden gelebilecegini diigiinliyorum.
€ Cok tembelsin ve sinifi gegemeyeceksin.
% Higbir zaman gayretli olmadin.

Ayse Hamim Senem Hanim Leyla Hanim

AR *.0 % A X

Verilen ciimlelerden hareketle annelerin iletisimi ile ilgili;

I. Ayse Hanim, iletisimde ben dilini tercih etmektedir.

Il. Senem Hanim, suglayici bir dil kullanmaktadir.

lll. Leyla Hanim, iletisimde her zaman sen dilini kullanmaktadir.
degerlendirmelerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve I C) Il ve lll D)1, Il ve Il



Her insan bir giin
mutlaka dlecektir.

Oldigi zaman ilk olarak
Allah’in géreviendirdigi
melekler tarafindan
sorguya gekilir.

v

Sorgudan sonra diinya
hayatinin son bulacag,

Bu bekleyisin ardinda
Israfil adli melek sOra

ahiret hayatinin baslayacag il ifler ve biitlin diinya
zamani bekler. hayati son bulur.
kinci iiflemesinden sonra biitiin
insanlar Allah’in huzurunda S Irxies
—» | diinyadaki biitiin fiillerinden

diinyadaki fiillerinden sorguya
cekilmek icin beklerler.

1

sorguya gekilir.

Bu bilgilerde ahiret hayatinin agamalarindan hangisine deginilmemisgtir?

A) Berzah

B) Kiyamet

C) Hesap

D) Cennet - Cehennem

Vahiy getirmektir gérevi
Insan bilgilendirmek igin
Peygambere araci
Bu melektir gorevi

Allah'in izniyle
Ald canlilarin canini
Ecel herkes igin gelecek
Diinyadaki siire bitecek

Asadidakilerden hangisi bu dértliiklerde bahsedilen meleklerden biri degildir?

A) Israfil

B) Cebrail

C) Azrail

Dogadaki her olay
Ondan sorumlu oldu
Allah verdi gorevi
Diizenledi evreni

D) Mikail
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7. Matilda is my best friend and we get on well. She
doesn't like staying at home and loves spending
time with her friends. She also likes giving presents
to them. She never tells lies and she usually says
“thank you” and “please”. There is one negative thing
about her. She sees the negative sides of events.

I

kind generous
n optimistic clumsy
n outgoing smart
cheerful honest

Which of the following adjectives are about Matilda’s

personality?
A)l-11-V-VI B) I-1II-V-VII
C)IV-V-VI-VI D) I-1-V-Vl

8. ¢« MrBrownisa teacher. He never makes

jokes and he rarely smiles.

¢ My grandmother is very . She likes telling
her memories when we are with her.

¢ My mother is a person. She worries
about my sister if she comes home late.

e Jessissucha boy. He never shares his
food.

Which of the following does NOT complete any
of the blanks?

A) lazy B) stingy C) nervous D) serious

Olivia’s friends are talking about her.
Timothy: She can play basketball well.

Anna : She is outgoing and she cares about her
friends.
Walter : She is gorgeous with her blonde curly hair.

Nicolas : She is sometimes late for school and our
teacher gets angry with her.

Who is talking about Olivia’s appearance?

A) Timothy B)Anna  C)Walter D) Nicolas

Hil 'm Walter. I'm fourteen years old. I'm of
medium height and well - built. I'm attractive with
my blue eyes and glasses. I'm a friendly boy. |
have many friends and | usually get on well with
everyone.

In the text above, there is NO information about
Walter’s

A) appearance
C) personality

B) hobbies
D) age
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1. Sayisal béliimde toplam 40 soru bulunmaktadir. Cevap siiresi 80 dakikadir.
2. 3 yanhs 1 dogruyu gétiirecektir. —
3. Cevaplarinizi cevap kdgidina kutucuklarnn digina tagirmadan ve kurgun kalemle isaretleyiniz. —
4. Kitapgik tiiriiniizii kodlamayi unutmayiniz. =
1. K arad en iz g
=5
| Deniz seviyesinden ylkseldikge yil- E
lik sicaklik ortalamasi diiser. =
Yanda Turkiye fiziki haritasi ve bu
haritadaki yUkseltileri gosteren renk
skalasi gOsterilmigtir.
b . Yandaki haritada isaretli A, B ve C
o noktalarinin yillik sicaklik ortalama- &5
W - di [
T lari =2, 6 ve 12'dir. 2;
g Akdentz 0 e e | * ° e
w nmm1mm\wroummm}g —
Buna gore B ile C illerinin sicaklik ortalamalar farki agagidakilerden hangisi olabilir? ...=
S
A) 6 B) -6 C)-8 D)—14 =g
T —1
==
il
==X
&2
—
g
en
—
—
[ )
s
2, e
—
izohips (es yiikselti egrisi), yerylzii lizerinde deniz seviyesinden baglayarak ayni yik- E
seklik degerini barindiran noktalarin birlestiriimesiyle meydana gelen kapali egrilerdir. Ei
Ornegin, yanda verilen 10 metre araliklarla gizilmis izohipste D noktasi deniz seviye- e
sinde (0), C noktasi deniz seviyesinden 10 metre ylkseklikte, A ve B noktalari da deniz S
seviyesinden 20 metre ylksekliktedir. ]
=
]
——
=
=]
e~

Yanda 100 metre araliklarla gizilmis izohipste A, B, C, D ve E nokta-
larinin deniz seviyesinden yiikseklikleri sirasiyla a, b, ¢, d ve e metre
olduguna gore a-b - ¢ - d + e igleminin sonucu kagtir?

A) -200 B)-100 C)o D) 100
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7. Asadida verilen sayi piramidinde bog olan her bél- 9. Asagida Ug farkh sayi dodrusu Uzerine yerlestirilmis
meye kendisine temas eden altindaki béimelerde simetri aynalari gosterilmistir.
yazan sayilarin garpimi yaziliyor. 2 4

Sekil - 1

"
-4 -3 A

o

‘ ‘ Sekil - 2
3

Buna gore piramitte ? ile gosterilen bélmeye ya-
zilmasi gereken sayi kagtir? il Sekil - 3 A

A) 216 B) 108 C)-108 D)-216 <\
‘ c

Sekil-1'deki —4 sayisinin aynadaki goérintisi A
ile, Sekil-2'deki —2 sayisinin gorintisu B ile, Se-
kil-3'teki 6 sayisinin goéruntisi C ile gosterilmistir.

|
-1

L ]

2

A

1, 4

€
w

4

A
1
A A

A, B ve C noktalarinin sayi dogrusu lizerinde
denk geldikleri sayilar sirasiyla a, b ve c oldugu-
na gore a + b + c toplami kagtir?

A)-10 B) -8 C)-6 D)4

8. Asagida bir bilgisayar programiyla olusturulmus al-
goritmaya ait akis semasi gosterilmigtir.

Bagla

Sayiyi gir.

(~2) katinin 3 fazlasini al.

Sonucu goster.

i-J-

Algoritmaya, Pinar (-8) sayisini, Tuncer ise (10) sa-
yisini girmigtir.

Buna gére Pinar’in ve Tuncer’in elde ettigi so-
nuglarin mutlak degerleri toplami kagtir?

A) 38 B) 36 C) 24 D) 20



Uzay sondasi

Gok cisimlerinden bilimsel veriler toplamak icin uzaya gon-
derilen insansiz uzay araglaridir.

Bu uzay araci asagidaki hangi durumda kullani-
labilir?

A) Astronotlarin ulasamayacadi bir gezegenin aras-
tirmasinda

B) Dinya (zerindeki bir konumdan uzaya yolcu tagi-
masi

C) Uluslararasi uzay istasyonuna astronot tagimada

D) Ay ylzeyine astronotlarin ulastinimasinda

Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birlidi (SSCB) vatan-
dasi Yuri Gagarin, Vostok 1 uzay mekigiyle 12 Nisan
1961 yilinda uzaya ¢ikan ilk insan oldu. Sovyet koz-
monot, bu basarisiyla birlikte uzay ¢agini baslatti.
Gagarin’in dlinyanin yériingesini dolastigi uzay yol-
culugu, toplamda 108 dakika strdu ve 327 kilomet-
re yUkseklige ulasti.

Yolculuk esnasinda kullandigi, “Dinya mavi ve ¢ok
glizel. Harika goranuyor” cimlesi Gagarin’in akillar-
dan silinmeyen sodzleri olarak tarihe gegti.

Verilen arastirma kesitine goére asagidaki yo-
rumlardan hangisi séylenebilir?

A) Ay'a ilk adim atan kisi Yuri Gagarin’dir.

B) Vostok uzay araci Diinya gevresinde hareket et-
mistir.

C) Uzaydan sadece Dinya’'nin gekli gérinebilir.

D) Yuri Gagarin uzaya giktiginda uzay kirliligi vard:.

5. Galaksiler (gék ada) igerisinde gok cisimlerini bu-
lundurur. Sekillerine gore iki farkli galaksi agagdidaki
gibidir.

Diizensiz Galaksiler Sarmal Galaksiler

Buna gore bu iki galaksi i¢in agsagidaki hangi
ozellik kesinlikle aynidir?

A) Igerisinde gok cisimlerinin yer almasi
B) Sekilleri

C) Uzayda kapladigi alanlar

D) Boyutlari

Ali Kusgu (1403-1474) Tirk islam Dlnya'sinda gék
bilimci ve matematik alimleri arasinda yer almaktay-
di. Ortaya koydugu eserlerle buylk bir Gne sahip
olmustur. Fatih Kulliyesinde bir glines saati yapmis,
Istanbul’'un enlem ve boylam derecesini belirlemis-
tir. Ay'in ilk haritasini gcikarmistir. Bugiin Ay'in farkh
boélgelerine Ali Kuscu'nun adi verilmistir.

Ali Kusgu igin;
I. Ik gék bilimi okulunu yapmistir.

II. Ay ile ilgili calismalari vardir.
lIl. Ay’a ilk ¢ikan insandr.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1l B) lvell
C) lvelll D) llvelll



Bu gozlemevi igin agagidaki yorumlardan hangi-
leri dogrudur?

A) Sehir igiklarindan uzak bir bélgede yer almaktadir.
B) Sadece radyo teleskop bulunmalidir.

C) Yil boyu yagigh bir bélgede yer almaktadir.

D) Hava kirliligi gézlem agisindan etkilemez.

12. ki dgrenci hiicrede yer alan organeller ile ilgili asa-

gidaki bilgileri veriyor.
I. Ogrenci: Hiicrede depolama gérevini goriir.

Il. Ogrenci: Besin ve oksijeni pargalayarak hiicre
icin gerekli enerjiyi Uretir. Sinir, kas, karacider huc-
relerinde bolca bulunur.

Bu iki 6grencinin bilgisini verdigi organeller igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sadece bitki hiicresinde bulunurlar.

B) Hem bitki hem de hayvan hicresinde bulunurlar.

C) Sadece hayvan hiicresinde bulunurlar.

D) Sadece Il. 6grencinin verdigi organel bitki hiicre-
sinde bulunur.

13.

14.

Bir hayvan hiicresine ait organel ve yapilar agagi-
daki gibidir.

Gekirdekgik
Cekirdek Endoplazmik
retikulum
Ribozom .
Hiicre zari
Golgi )
cisimcigi Sitoplazma

Lizozom Mitokondri

Buna gore agagidaki yorumlardan hangisi soy-
lenebilir?

A) Hucre duvari, hiicre zarinin disinda yer alir.

B) Madde depolanmasini saglayan organel bu hiic-
rede yer almaz.

C) Sitoplazma igerisinde gok sayida organel yer alir.

D) Lizozom ile ribozom hlcrede ayni gérevi yapariar.

Blylk patlama teorisi, Evrenin bir baglangicinin ol-
dugu ve baglangigtan itibaren genislemeye devam
eden bir yapi oldugunu savunur. Evren 13,8 mil-
yar yil édnce buyuk patlama ile meydana gelmis ve
bu patlama sonrasi Evren siurekli geniglemektedir.
Hubble uzay teleskobu ile galaksilerin birbirinden
uzaklastiginin gézlemi bu teoriyi kuvvetlendirmistir.

Bu teoriye gore;

|. Evrenin bir baslangici vardir.

II. Uzay araclarinin kesfi evrenin yapisini agiklamak
icin kullanilabilir.

lll. Galaksiler icerisinde gok sayida evren yer alir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) L, llvelll
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